

书香传爱 志愿同行



小记者在翻阅书籍。

□文/图 本报记者 赵春晖

近日，潍坊日报新时代文明实践青少年志愿服务队组织小志愿者走进潍城区图书馆，开展以“书香传爱·志愿同行”为主题的志愿服务活动，激发孩子们阅读兴趣的同时，通过开展志愿服务活动，让热爱劳动的理念深入童心。

当天，孩子们准时来到潍城区图书馆，这是今年刚刚启用的一座新馆。馆内环境优雅、布置温馨，书香四溢。这里有少儿绘本区、少儿阅读区、视障阅览区、成人综合阅览区、自修室等多个功能区。

在少儿绘本区内，不仅有琳琅满目的书籍，还有专门为低龄儿童设置的卡通座椅。书籍以国际绘本奖和绘本大师作品为主，在这里可沉浸式享受亲子阅读。

少儿阅读区内环境舒适，设置了儿童文学作家名作为主导的童书书架，配备丰富的绘本、科普读物等，仿佛一座知识宝库，深深吸引着小志愿者。

除了丰富的实体书籍，潍城区图书馆还提供全面的数字资源服务，工作人员带领大家体验了一番。图书馆一楼配有少儿智能体验室、瀑布流电子借阅系统、查询机；四楼配有读报机、电子书借阅机。少儿智能体验室内有先进的AR互动百科大屏、耳机森林、少儿绘本机、少儿书画桌等设备，将科技与阅读相结合，让读者体验到区别于传统的阅读方式。

参观结束后，小志愿者互相交流，畅谈自己喜欢的书籍类型、阅读习惯、阅读收获等，受益匪浅。

活动最后，大家拿出自备的清洁工具，对图书馆进行了一次卫生大清理，用自己的实际行动助力图书馆营造干净、舒心的阅读环境。

潍坊日报新时代文明实践青少年志愿服务队负责人表示，希望通过此次活动帮助青少年提高阅读兴趣、培养阅读好习惯，让更多的青少年读者了解并利用好图书馆资源，满足大家多样化的阅读兴趣和学习需求。

▶小记者给老人送上鲜花。



陪“银发妈妈”过母亲节

□文/图 本报记者 赵春晖

为弘扬尊老敬老的传统美德，培养孩子们的感恩之心与社会责任感，5月11日，潍坊市融媒体中心小记者团联合潍城区实验小学组织小记者和同学们走进山东悦和医养中心，开展“童心暖夕阳 感恩母亲节”主题活动，与老人共度温馨节日。

活动现场温情满满，孩子们用清脆的童声为“银发妈妈”送上最真挚的祝福：“奶奶节日快乐，祝您身体健康。”在表演环节，小记者和同学们各展才艺，有的翩翩起舞，有的放声歌唱，有的激情朗诵……每一个节目都精彩纷呈，博得老人的一致喝彩。

表演结束后，孩子们走到老人身边，为他们捏肩捶背，老人脸上洋溢着幸福的笑容。在互动环节，孩子们与老人手拉手围坐一起聊天、做游戏，气氛温馨融洽。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示，此次活动旨在通过让青少年参与公益活动，培养他们的社会责任感，体会“老吾老以及人之老”的内涵。此次活动在为老人带去关爱、欢乐和温暖的同时，让孩子们学会了关爱他人，也培养他们孝亲敬老的意识，在全社会营造尊老敬老爱老的良好风尚。

野趣农耕 快乐成长

□本报记者 赵春晖

近日，由潍坊市融媒体中心主办，潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心承办的“乐享自然 农耕趣行”开营启动仪式在寒亭区高里街道刘家村共享小菜园举行。小记者扛起铁锹、锄头等工具走进农耕园，体验劳动的乐趣。

活动当天，小记者和随行家长准时来到共享小菜园。开营仪式结束后，大家纷纷来到自己的“菜地”查看蔬菜生长情况。除了忙活自己的“菜地”，小记者还走进农耕园的蔬菜种植区，体验采摘乐趣。

小记者许腾誉说，这次来到共享小菜园，发现前段时间和爸爸一起种下的蔬菜种子已经发芽，很是开心。“这是第一次自己学着种植蔬菜，我要好好照顾它们，等到收获的那一天”。

“来‘菜地’锄草、浇水、施肥的过程中，我体验到劳动的辛苦，但也感受到种植的快乐，是一种特别好的解压方式。”小记者徐嘉骏说。

当天，在体验农耕乐趣的同时，小记者还和家长在菜地旁进行了烧烤，享受美食带来的快乐。

据了解，为给小记者提供更全面、更优质的服务，今年前100名报名加入潍坊市融媒体中心小记者团的小记者，除享受原有的各项优质服务外，每个家庭还可以免费认领一块面积为12平方米的小菜园，让孩子们体验劳动和收获的乐趣。

开展劳动教育，是孩子成长的必修课。潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示，劳动教育强调身心参与，注重手脑并用，让孩子面对真实情境，亲身体验劳动的过程，以此来磨炼意志，更好成长。



芳园百李

主持人:李芳芳

做优小记者平台 促进青少年成长

描绘夏天 记录美好

□文/图 本报记者 赵春晖

近日，潍坊市融媒体中心小记者团组织小记者走进高新区中海天钻营销中心，开展了一场别开生面的绘画写生之旅。

当天上午9时，小记者来到中海天钻营销中心，每人领到一套绘画套具，跟着工作人员的脚步，走进中海天钻小区。

该小区采用“鎏金幕”美学建筑立面，很具美感。小区内的绿化采用多层次植物搭配方式，上层是高大的乔木，中层搭配小乔木或大灌木，下层种植低矮的花卉和地被植物，景色优美。小区内还有喷泉，与植物相互映衬，提升了整体美观度，同时给人一种宁静舒适的感觉。

小记者选取各自感兴趣的景观、景物，绘画出属于自己心目中的夏天。在五彩斑斓的水彩笔下，绿植、喷泉、花卉等美景一一跃然纸上。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示，组织开展此次活动，旨在让小记者用画笔描绘美景，提升审美水平，培养他们从身边发现美、记录美的能力，激发对生活的热爱。



一名小记者在绘画。